
 

  

 

 

 

 

 

 

 

Στις 19-21 Απριλίου 2024 το 1ο Γυμνάσιο συμμετείχε για πρώτη φορά   

σε Παγκρήτιους Μαθητικούς Αγώνες Ρητορικής Τέχνης  

με  6 μαθήτριες που διαγωνίστηκαν στα ατομικά αγωνίσματα του 

Προτρεπτικού  και του Αυθόρμητου Λόγου. 

 

Η ομάδα του Προτρεπτικού Λόγου του 1ου Γυμνασίου συμμετείχε 

δυναμικά με τις μαθήτριες της Β΄ Γυμνασίου, Δημητρακάκη Μαρίτα (10η 

θέση) και Μαυρουλοσηφάκη Μαριλένα (13η θέση)  και   την μαθήτρια  

της Α΄ Γυμνασίου ,  Τσαγκαράκη Κωνσταντίνα (15η θέση). Οι μαθήτριες 

έχοντας στη διάθεσή τους 25΄  προετοιμασίας εκφώνησαν 2 συνολικά  

ομιλίες  με ορθά δομημένο λόγο και επιχειρηματολογία με στόχο να  

πείσουν  κριτές και  κοινό για τη θέση που υποστηρίζουν. Στο αγώνισμα 

του Προτρεπτικού λόγου συμμετείχαν  συνολικά 34 μαθητές και 

μαθήτριες και από τους 4 νομούς της Κρήτης . 

Και  η ομάδα του Αυθόρμητου Λόγου πήγε αρκετά καλά με τις μαθήτριες 

της Β΄ Γυμνασίου,  Βιστάκη Χριστίνα , Κολιεσνιτσένκο Κίρα και 

Μαρκοπούλου Μελίνα. Η Μελίνα  μάλιστα κατέλαβε την 7η θέση από 30 

συνολικά ομιλητές. Οι μαθήτριες  έχοντας στη διάθεσή τους 1,5΄ 

προετοιμασίας και την επιλογή ανάμεσα σε μία λέξη , μία φράση και μία 

φωτογραφία εκφώνησαν  συνολικά 2  σύντομους αυτοσχέδιους λόγους, 

οι οποίοι βασίστηκαν κυρίως στη συνειρμική έκφραση και είχαν ως στόχο 

την τέρψη του ακροατηρίου.  

Συγχαίρουμε όλα τα μέλη της ομάδας μας  για τη  δυναμικότητα και  το 
ήθος , που επέδειξαν κατά τη διάρκεια των αγώνων.  



Ευχόμαστε σε όλες τις μαθήτριές μας υγεία , προσωπική πρόοδο και 
πολλές επιτυχίες στη ζωή τους. 

 

     

                      

Απόσπασμα από την ανακοίνωση διεξαγωγής των Αγώνων από τον Σύνδεσμο 

Φιλολόγων Ρεθύμνου :  

«Η ρητορική ως «άθλημα» και ως δημιουργική δραστηριότητα συμβάλλει 

καθοριστικά στη διαμόρφωση της 

προσωπικότητας των παιδιών και τους 

προσφέρει ποικίλα και σημαντικά οφέλη. 

Μέσα από τις ασκήσεις και τα αγωνίσματα 

λόγου καλλιεργούνται οι δεξιότητες δημόσιας 

ομιλίας και επικοινωνίας και βελτιώνεται η 

ικανότητα έκφρασης. Οι μαθητές πραγματικά 

απολαμβάνουν τις ποικίλες δραστηριότητες 

της ρητορικής· μαθαίνουν να αρθρώνουν 

τεκμηριωμένο λόγο, να διακρίνουν τον ορθό 

λόγο και το λογικό επιχείρημα από το 

σόφισμα, ασκούνται στην επίλυση 

προβλημάτων. Οι μικροί ρήτορες κατακτούν 

την ευγλωττία και γίνονται πιο εύστροφοι, μαθαίνουν να ακούν προσεκτικά 

τους συνομιλητές τους και χαρακτηρίζονται από ανοχή στην αντίθετη άποψη. 

Η ομάδα του Προτρεπτικού Λόγου 

 



Η κριτική και δημιουργική σκέψη, η ενεργητική ακρόαση, η ανάπτυξη της 

φαντασίας, η ευαισθητοποίηση και ο προβληματισμός σε σημαντικά 

ζητήματα, η καλλιέργεια της γλώσσας, η πολιτισμένη επικοινωνία είναι τα 

πολύ σημαντικά οφέλη που αποκομίζουν τα παιδιά από το όμορφο ταξίδι της 

ρητορικής. Τα κέρδη αυτά κατακτώνται μέσα από την μακροχρόνια 

προετοιμασία των ρητόρων στα σχολεία τους αλλά και μέσα από την 
συμμετοχή στους αγώνες ρητορικής.  

   Οι Παγκρήτιοι αγώνες, προσφιλής συνήθεια τα τελευταία χρόνια, έχουν 
γίνει πια θεσμός και δίνουν την ευκαιρία σε όλους τους συμμετέχοντες να 
έρθουν σε επαφή μεταξύ τους, να γνωριστούν, να «αναμετρηθούν» λεκτικά 
και να ψυχαγωγηθούν. Είναι μια γιορτή της ρητορικής, μια γιορτή του λόγου, 
ένα δώρο πνευματικής ευεξίας και κοινωνικής συνύπαρξης.» 

 

     

    

 

 

 Στους 6ους Παγκρήτιους Μαθητικούς Αγώνες Ρητορικής Τέχνης  έλαβαν  

μέρος 28 σχολεία από τους 4 Νομούς της Κρήτης με 67 φιλολόγους και 

175 μαθητές. Οι μαθητές διαγωνίστηκαν  στα ατομικά αγωνίσματα του 

Αυθόρμητου Λόγου και του Προτρεπτικού Λόγου και στο ομαδικό 
αγώνισμα των Διττών Λόγων. 


